

苏州首部地方控烟法规提请人大审议

学校周边100米禁止卖烟

卫生部通过的《公共场所卫生管理条例实施细则》规定,5月1日起室内公共场所全面禁烟。由于该实施细则十分粗略,甚至连处罚标准都未涉及,在执行时必须参照各地的相应法规。那么,苏州有没有专门的控烟法?记者在采访中了解到,苏州史上首部控烟法规《苏州市公共场所禁止吸烟条例》目前已由苏州市卫生局向人大提请审议。

罚则部分更人性化,更具执行力

1997年,苏州市颁发了第26号政府令《苏州市公共场所禁止吸烟管理办法》。此次,苏州卫生局正式向人大提请审议,将苏州市颁布的第26号政府令修改为《苏州市公共场所禁止吸烟条例》,并对其中的部分内容作出修改。

有待通过的苏州版控烟法部分规定,甚至比一些发达国家的控烟法规更具前瞻性。罚则部分则更人性化,也更具有执行力。比如它的第五条规定,除了禁烟,在医院等医疗机构内还禁止销售烟草,而在学校等面向未成年人的教育机构,禁止销售烟草的范围甚至被扩大到周边一百米范围之内。

苏州首部《控烟法》的起草

者,苏州市卫生局爱国卫生运动与健康促进委员会办公室工作人员孙扬帆认为,控烟工作在碰到学校、医院等机构时,应该有更多的“附加条件”,比如说在学校,无论室内室外,一律要禁烟,而且所有进出学校的人员,包括在暑假期间参与校舍装修的工人,都应该签署禁烟合约。”孙扬帆告诉记者,他在起草条例的时候,特意又去重温了一遍《未成年人保护条例》。

处罚不仅针对个人,也针对单位

罚则部分,苏州版控烟法不仅针对个人,也针对控烟场所的所在单位。针对控烟场所,可处以

两千元以上一万元以下的罚款;情节严重的,处以一万元以上三万元以下的罚款。个人在禁止吸烟场所吸烟且不听劝阻的,该条例规定可处以50元以上200元以下的罚款。这组罚则标准,看起来与违反交通的罚则标准旗鼓相当。

在苏州这部有待通过的控烟条例上,完全禁烟的场所也没有写到工作场所,因为“工作场所”这四个字本身就很难定义,有些小型公司的所在地更是老板自己的物业,在自己买的房子里抽烟,怎么界定?

不过孙扬帆认为,只要不是自己的私人场所,都应该算作公共场所,所以绝大多数工作场所就应该算作公共场所,也应该列入禁烟范围。” 综合

本月起苏州设重点救助区

路上“掸灰”行乞被制止

记者昨天从苏州市救助管理站获悉,本月1日开始,苏州《关于市区设立重点救助管理区的通告》正式施行。该市将在人民路、干将路、火车站、风景旅游区等主要路段和重点场所,设立重点救助管理区。按照《通告》规定,在苏州,穿梭在交通主干道上的乞讨行为将被制止。

划定救助范围

按照上述《通告》,从5月1日开始,人民路、景德路、三香路、临顿路等苏州老城区13个路段及城市、重点高架出入口,火车站、汽车站、四星级以上宾馆(酒店)、风景旅游区和重要公务活动场所,都将成为重点救助管理区。苏州市救助管理站等部门每天将对上述区域进行两次抽查巡视,被发现的流浪乞讨人员将被劝离现场或送至苏州市救助管理站。

部门分工明确

除划定重点救助范围外,《通告》还明确了相关部门街面救助的具体职责和要求。苏州各区民政局、公安局、城市管理行

政执法局要组成联动救助小组,对主要路段、重点场所流浪乞讨人员实行动态救助和管理。公安、城管部门工作人员在执法管理中,如发现穿梭在交通主干道上乞讨的人员,应予以制止并劝其离开;发现有涉嫌违法犯罪的流浪乞讨人员及幕后操纵教唆人员,由公安机关依法查处。

严禁公路行乞

苏州市救助管理站救助科科长惠志华认为,《通告》实施后,苏州的街面乞讨将得到有效治理,特别是公路上的乞讨行为。目前在苏州南环高架等路段,不时会出现一些手持鸡毛掸子,穿梭于车流中的乞丐,他们一般会先用鸡毛掸子在汽车上“扫”上几个来回,展示一下“劳动过程”,而后再行乞讨,这让不少有车族大为头疼。惠志华表示,《通告》实施后,上述“鸡毛掸子掸灰”行为将被禁止,这些乞丐将被劝离现场或被送至苏州市救助管理站。据悉,重点救助管理区设立后,短短几天苏州市救助管理站已救助乞讨人员近20名。 何寅平

240余件名家书画亮相美术新馆

慈禧太后竟是绘画高手



左一为慈禧的《寿桃图》

昨天上午,由全国各地文物商店从大量典藏的书画藏品中精选出的240余件书画精品集中在苏州美术馆新馆内进行为期一周的展出。据了解,展出画作皆为各文物商店的重要典藏,平时秘不示人,所涉画家阵容强大,规模堪称苏州近年来各类画展之最,因此吸引了众多国内知名艺术家前来欣赏。

展出现场,文徵明、唐寅、倪元璐、清代王铎、傅山、石涛、王鉴、郑板桥、虚谷、任熊、任颐,近现代吴昌硕、齐白石、黄宾虹、徐悲鸿、潘天寿、张大千、傅抱石、李可染诸公之作品可谓件件惊艳。一幅慈禧的《寿桃图》引起了不少观众的兴趣,据介绍,原来慈禧亦有非凡艺术才能,尤工于花卉。 王玲玲 文/摄

小老板太招摇引来杀身之祸

双手戴满金戒指店中遇害

昨天上午8点半左右,苏州上塘街一家位于拆迁区域的小杂货店门口聚集起了大批路人,门口还拉着警戒线。原来,当天清晨6点左右,该店老板被发现死在店内。据死者的邻居们介绍,死者为一名40多岁的男子,身患残疾,该事件可能是一起谋财害命的凶案。

当记者来到现场时,杂货店门口已被几条宽大塑料布围了起来,只能见到几名戴着蓝色头套的警察进出其间。警戒线外,几名警察正忙着疏导交通、维持秩序。记者看到,该杂货店位于一个拆迁区,四周建筑多数已被夷为平地,只剩下残砖碎瓦。杂货店门口堆放着几大箱饮料和几条香烟。据附近一位居民介绍,死者姓沈,是一名身患残疾的男子,今年40多岁,在该处经营杂货店已有

近10年时间:“他手脚都不方便,没有结过婚,平时就住在店里。”该居民说,沈某有个弟弟,每天清晨都会到小店里帮着开门营业,当天早上6点左右,其打开店门便发现沈某已死在店里,赶紧报了警。听看见的人说,那个小店老板的尸体被人用电线绑在了一把座椅上。

事发地所在社区的工作人员告诉记者,沈某虽然是个残疾人,平时却很喜欢穿金戴银,一双手上更是戴满了金戒指:“几乎每个指头上都戴了一个,我们都提醒他这样太招摇,但他说‘这些戒指都是假的’。”该工作人员认为,沈某遭此横祸与这样的打扮不无关系,很可能是被歹徒入室劫财取了性命。

何寅平 文/摄



事发杂货店门口被一些宽大的塑料布等围了起来

天气

昼夜温差大 早晚需添衣

昨天苏城云系较多,天空略显阴沉,气温也不算高,市区最高气温为20℃。受前几日浮尘天气影响,苏城近来空气中可吸入颗粒物增多,昨日空气质量指数达到1级,为中等程度污染。随着天气逐渐转多云,空气质量也将转好,根据苏州气象台预测,今天空气质量指数降为2级。气温也将逐步升高,今天最高气温将达24~25℃,最低则为13~14℃。据最新气象资料,苏城今明两天均为多云天气,东南风3~4级。

今日紫外线指数6级:天气转多云,太阳照射,紫外线照射强度增强,达到中等,户外活动需尽量防护,建议外出时戴防护帽和太阳镜、涂擦SPF指数大于15的防晒霜。汽车清洁指数:2级,天气无雨,适宜洗车。提醒市民,未来苏城的气温逐日上升,昼夜温差拉大,市民朋友早晚要记得多穿一件。 王玲玲

今日周边城市天气

昆山:	多云,东南风3-4级,25~15℃
吴江:	多云,东南风3-4级,25~16℃
太仓:	多云,东南风3-4级,25~15℃
常熟:	多云,东南风3-4级,24~15℃
张家港:	多云,东南风3-4级,24~15℃
上海:	多云,东南风4-5级,23~16℃

资讯

苏虞张公路快速化工程环评

昨天,苏虞张公路快速化工程首次在交通网上进行环评公示,公众可就建设项目的环评公示,提出意见和建议,公示时间为5月5日~5月25日。

该工程起于桐泾路北延工程与312国道交叉处,向北穿过相城区、常熟市,终于张家港市340省道处,全长59.183km。其中,南段“G312~苏州绕城高速段”为改线新建段,里程为16.584km,全部位于相城区;北段“苏州绕城高速~S340段”为原路改建段,里程为42.599km,跨越相城区、常熟市和张家港市。该公路设置为城际快速路,设计速度为100km/h,辅道设计速度为40km/h。 李晓惠

乱倒泥浆 致空地变“沼泽”

平江区城管执法局苏锦中队日前对因为没有合法手续运输工程渣土(泥浆),并擅自将这些泥浆倾倒在总官堂路东侧的空地上的卜某处以罚款五千元的行政处罚。

在倾倒泥浆的现场记者看到,空地近百平方米已被建筑淤泥污染,原先的空地现在变成了污浊肮脏的“沼泽”(见下图)。苏锦城管执法中队队长尹健介绍,这些废土和淤泥倾倒在在此,一旦遇到强降雨天气,产生的泥浆就会四处扩散,污染路面,影响道路通行。 孙虹 王玲玲 文/摄

